
Fredensborg Ny Kunstforening 
Referat fra Generalforsamlingen  
d. 24.02.2013 

19 medlemmer fremmødt.
Jørgen Hedegaard bød velkommen
Valg af dirigent: Marianne Høyland valgt
Valg af stemmetællere: Kirsten Friisnæs og Marianne Larsen valgt.
Formandens beretning: v/ Jørgen Hedegård taget til efterretning.
Revideret årsregnskab for 2012 fremlagt v/ Vita Bengtsen, taget til efterret-
ning.                                       
Budget for 2013 vedtaget.
Kontingent fastholdeles på 240,00 kr. årligt incl. digitalt galleri.
Indkomne forslag Annie Brostrøms forslag om ændrede regler ved udstil-
linger, er allerede behandlet af udstillingsgruppen og, i stor udstrækning, im-
plementeret i et nyt forslag til udstillingsregler. Forslaget blev fremlagt af Vita 
Bengtsen. Der kom en god debat og flere nye forslag:
	 •	 oplyse om billedstørrelse ved tilmelding
	 •	 forhåndsfordeling af pladser til store billeder
	 •	 alle billeder over 1 m. ophænges i kælderen
	 •	 lodtrækning ved fordeling af pladser bibeholdes
	 •	 bekymring ved at dele en kunstners værker på 2 plan
Debatten mundede ud i, at udstillingsgruppen får mandat til, at planlægge ”På-
skeudstilling 2013” og at vi senere evaluerer de nye regler.
Jens Guldberg foreslog, at vi deltog i etablering af ”Humlebæk Biennalen 2013”. 
Jens Guldberg havde udarbejdet et stort materiale med ideer og skitser til ud-
stillingsområde, samarbejdspartnere m.v..
Forsamlingen tog godt imod forslaget og der bør arbejdes videre med ideen, 
som dog kræver meget tid og overskud. Der kom mange forslag til afvikling 
m.v. bl.a. at navnet blev ændret til ”Fredensborg Biennalen”. Forslaget kræver 
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nedsættelse af en arbejdsgruppe med 2 repræsentanter fra samtlige interesse-
partnere. Der er ikke afsat økonomiskle midler til projektet
Claus leth-Nissen og Annette Kold deltager fra vores forening.
Valg til bestyrelse: Jørgen Hedegaard, Christian Hansen og Marianne Norr-
man er på valg, alle er villige til genvalg og vælges ved applaus.
Valg af bestyrelsessuppleanter: Peter Arlyng og Claus Leth-Nissen vælges 
ved applaus. 
Valg af revisor og -suppleant: Marianne Høyland blev valgt som revisor,  
Kirsten-Louise Vang blev valgt som suppleant. 
Eventuelt: Christian orienterede om de arrangementer, som foreningen gen-
nemførte i 2012 og tilslutningen til de enkelte. Herefter opfordrede han til at 
”fylde op” med ost, vin osv. og snakke om, hvilke arrangementer forsamlingen 
vil anbefale at bestyrelsen udbyder i 2013.
Følgende aktiviteter blev foreslået :
	 •	 Nivågårdsamlingen  (helst lørdag eftermiddag)
	 •	 Lysfest på Tegners Museum 
	 •	 Tegners Statuepark og museum. Rundvisning v/ billedhugger Steffen 		
		  Harder (evt. madpakker eller sammenskud )
	 •	 Louisiana evt. foredrag eller andet arrangement.
	 •	 Film biografi om kunstner o.lign.
	 •	 Hundested Havn: Galleri Lisberg, udstilling med Inger D. 
		  Olsen i Galleri X-port (1.uge i juli), sandskulpturparken m.m.
	 •	 Kunstrunde i Odsherred i pinsen
	 •	 Karen Blixens malerkunst, litteratur, Rungstedlund
	 •	 Fredensborg kunstrunde
	 •	 Tegnetur v/ Søren Treldal
	 •	 Foredrag af spændende m/k i Biokælderen i vinterhalvåret 
		  (f.eks. om collager ) – Kresten Byskov fra Grundtvigs Højskole o.a.
	 •	 Desuden oplyste Claus Leth-Nissen om flg. tilbud. 
		  Skulptur- og lergruppe i Lindehuset v/ Steffen Harder og 
		  Claus Leth-Nissen. Tirs- og torsdag i april, maj og juni.
 

Lodtrækning blandt deltagerne, som havde betalt 
kontingent, om et eksemplar af ”The art book”. Hanne 
Vesterdal Jørgensen blev den heldige vinder.
Det foreslås, at det annonceres, at der er lodtrækning 
på generalforsamlingen.

Jørgen Hedegaard takkede for en god generalfor-
samling og Marianne Høyland takkede for ”god ro og 
orden.”

Næste generalforsamling: 23.02.2014 

Ref.: Marianne Norrman

Marianne Høyland, dirigent                      Jørgen Hedegaard, formand

 
 
 



– Efter generalforsamlingen ... 
 
Bestyrelsen har efter generalforsamlingen,  
den 6. marts 2013, konstitueret sig som flg.: 

Formand: 	 Jørgen Hedegaard
Næstformand: 	 Christian Hansen
Sekretær: 	 Marianne Norrman
Kasserer: 	 Vita Bengtsen
Bestyrelsesmedlem: 	Ia Haugland
1.suppleant : 	 Claus Leth-Nissen
2.suppleant : 	 Peter Arlyng 
 
Desuden blev Marianne Høyland blev valgt som revisor, 
Kirsten-Louise Vang blev valgt som revisorsuppleant. 

Meget kort kan det nævnes, 

– at Søren Treldal vil invitere til tegne- maleture  
nogle eftermiddage i gå-afstand fra byen. 
 
- at Jørgen laver en introduktion til webgalleri og blog sådan, at alle medlemmer 
kan koble sig på.

- at vi vil fortsætte med møder i kælderen i biografen. 
 
- at Nivågård Malerisamling vil vi fortsat besøge.

- at foredrag i Biografen kommer også på programmet. 
 
- at desuden er vi ved at undersøge muligheden for at låne nogle af de tomme 
forretningslokaler til udstillinger.  
 
- at vi uden tvivl skal lave en efterårsudstilling. 

- bestyrelsen har konstitueret Kirsten Louise Vang, revisorsuppleant, til forenin-
gens repræsentant i Kulturelt Samråd. 

- at Anette Kold og Claus Leth-Nissen er sammen med Jens Guldberg i en grup-
pe, der undersøger muligheden for at der sammen med Humlebæk og Omegns 
Kunstforening at lave en Fredensborg Kunstbienale i 2014 – i Humlebæk. 

- at der er mange ideer på tegnebrættet, som skal føres ud i livet i år eller 
2014.



Årsberetningen 2012

ved Jørgen Hedegaard, formand 

Det var en trist meddelelse at Elise von Bülow døde sidst på året 2012.  
Elise var en af ophavsmændende til stiftelsen af Fredensborg Ny Kunstforening. 
En farverig kunstner med sine meningers mod. Jeg ved at Elise er savnet af 
mange.

Vi er stadig nye og grønne på flere områder omend vi er blevet bedre til at se 
mulighederne og sikkert også begrænsningerne hos os selv og i det bysamfund 
vi er en del af. 

Vi har i sidste periode set muligheder i biografen som samlingspunkt om vores 
to årlige udstillinger, forår og efterår. Men også muligheden for at afholde vores 
medlemsmøder. 

Bestyrelsen har i denne periode målbevidst arbejdet på at sikre så mange 
medlemmer som muligt skal have så meget som muligt ud af medlemsskabet. 
Vi husker, at der skal være aktiviteter for både de medlemmer, der nyder kunst 
og de, der er udøvende kunstnere. Foreningen har fortsat ca. 50 medlemmer, 
hovedsagelig fra Fredensborg bysamfund. 

Vi forsøger at arrangere aktiviteter som økonomisk kan støttes af foreningen 
med mindre tilskud ligesom det også i 2012 har været gratis at udstille – dog 
har der været den forventning, at udstillere afsætter tid at tage et par timers 
vagt eller hjælper med andre ting.

Aktiviterne har i 2012 været følgende:

1. april: Billedhuggeren Steffen Harder holdt i Lindehuset et spændende fore-
drag om sit arbejde med skulpturer.

7. april: Forårsudstillingen – Årets forårsudstilling var godt besøgt med ca. 200 
gæster. 

13. maj: En slentretur med rundvisning i 
Fredensborg, stod også på årets program. 
Turen på små 6 km gik til flere kultursteder 
med en spændende historie. 
Jeg stod selv for denne tur, som vil blive 
forsøgt gentaget igen i år.

8. september: Lysfest på Tegners muse-
um var en smuk oplevelse i lyset af tusind 
levende lys og koncert. Desværre var dette 
stemningsfulde arrangement gået forbi 
mange medlemmers næser.



13. oktober: Efterårsudstillingen 
Ved Efterårsudstillingen udvidede vi vores udstillingsområde til også at omfat-
te kælderen. Vi havde som noget nyt inviteret Lars Tjalve til at fortælle skæve 
historier om kunst kultur og ikke mindst spændende personligheder i Fredens-
borg.

25. november: Super hyggelig og lærerig tur til Frederiksborg Museets por-
trætsamling. 12 deltagere blev vist rundt og fik fortalt om portrætmaleriets 
historie. En meget engageret museumsinspektør, Søren Mentz, formidlede le-
vende om portrættet dengang og nu. Selvfølgelig spiste vi bagefter sammen på 
restaurant Leonora.

Bestyrelsen har i perioden holdt 5 bestyrelsesmøder. Bestyrelsessuppleanter 
inviteres med til møderne og har i stor udstrækning været aktive i arbejdet.

Økonomien er fortsat god og fornuftig styret, således at vi går ud af 2012 med 
et mindre overskud. Her henviser jeg til årsregnskabet som er med i denne 

Vores hjemmeside bliver godt besøgt. Bloggen bliver også brugt. Der er dog 
plads til endnu flere deltager med tekster og billeder eller deltager i diskussio-
ner. Alle medlemmer vil i dette forår modtage en vejledning i at bruge bloggen 
som uden videre kan anvendes, hvis man er med på det digitale galleri.

Jeg har repræsenteret foreningen ved kommunens kulturkonference på Nivå-
gård Malerisamling den 20. november 2012. Det var spændende at møde an-
dre foreninger, som har ideer og tanker om, hvordan kulturen skal have plads i 
kommunen. Blandt andet kom de mange tomme butikker i byen til diskussion. 
Desuden blev det bemærket, at infrastrukturen med den ringe transport mel-



lem kommunens bysamfund er en stor udfordring for kulturlivet som ellers er 
med til at binde os sammen.

Kort inden årsskiftet blev jeg kontaktet af kommunens kultur, idræt - og sunds-
hedsforvaltning. Der var et større beløb på inventarkontoen, der ikke var brugt. 
Foreningen blev opfordret til at finde et udstillingssystem som ville være anven-
deligt i biografen. Noget som har været på bestyrelsens ønskeliste i lang tid. 
Udstillingsgruppen og bestyrelsen satte sig hurtigt sammen og fandt et godt og 
funktionelt system som kan komme i brug på foreningens næste udstilling. 

Til slut vil jeg gerne takke bestyrelsens medlemmer i den forløbne periode: 
Christian Hansen, Vita Bengtsen, Marianne Norrman, Ia Haugland, Kirsten 
Freesnes, Keld Rasmussen samt Claus Leth Nissen og Marianne Hoyland for 
revisorarbejdet. 
 
Kirsten Freesnes ønskede ikke at opstille. Hun takkes for det fine arbejde besty-
relsen, der er gjort i perioden.

Rigtig mange har, med udstillingsgruppen, været rigtig engageret med ophæng-
ninger og andre nødvendige gøremål ved årets udstillinger. Stor tak til jer.  
Uden det arbejde, kan det ikke lade sig gøre at lave så store udstillinger som vi 
kan præstere.

Bestyrelsen har arbejdet vedholdent og med en stor tro på, at Fredensborg Ny 
Kunstforening er kommet for at blive og at vi kan være med til at skabe fælles-
skab om kunst i alle dets afskygninger i Fredensborg. 

Vi ses i Fredensborg Ny Kunstforening!


